

# आधुनिक कॅश क्रॉप - सोयाबीन



## ऑल इन वन सोयाबीन किट

(कमी खर्चात जास्त उत्पादन देणारे VBL - तंत्रज्ञान)



शेतकऱ्यांना खरीप हंगाम आला की पेरणीमुळे अनेक शेतीची कामे करावी लागतात व मजुरीपासून तर वेगवेगळ्या प्रकारची कामे पूर्ण करत बराच खर्च झालेला असतो. त्यातच बियाणे व औषधी खतांची खरेदी तर मोठ्या प्रमाणात सुरु असते. चांगले बियाणे विकत घेतल्यानंतर महत्वाचे ते पेरणीपूर्व बीज-संस्कार कारण बियाण्यांची योग्य ट्रिटमेंट न करता पेरणी केल्यास अन्नद्रव्यांची कमतरता भासते. तसेच छोटे रोपे वेगवेगळ्या रोगांना बळी पडतात व त्यामुळे झाडांची संख्या कमी होते. म्हणजे उत्पादनात मोठी घट होते.

- VBL - ऑल इन वनचा पहिला टप्पा म्हणजे बिज प्रक्रिया पेरणीपूर्वी अर्धा ते एक तास आधी १०० मिली VBL - रायझो, १०० मिली VBL - फॉसफो, १०० मिली VBL - फॅसिट्राय व १ ग्राम VBL - ग्रिन एकत्र करून २०-३० कि.ग्रॅ. सोयाबीन बियाण्याला लावावे व अर्धा तास सावलीत सुकवून पेरणी करावी. २४ तासाच्या आतच बिज प्रक्रिया केलेले बियाण्यांची पेरणी करावी. ह्यामुळे पिकांना नायट्रोजन फॉस्फोरस मिळून पिकाची वाढ जोमदार होते. फॅसिट्रायमुळे मर मुळकूज रोगाचा अटकाव होतो व सुत्रकृमीच्या (नेमाटोड) चा नायनाट सुद्धा फॅसिट्राय करतो. तसेच मुळांची वाढ जोमदार होण्यासाठी VBL - ग्रीनचा फायदा होतो व उत्पादनात २५-३०% वाढ नक्कीच होते.
- VBL - ऑल इन वनचा दुसरा टप्पा म्हणजे रोग व किटकांपासून बचाव करणे म्हणजे १०-१५% उत्पादन वाचविणे. म्हणजेच उत्पादन वाढविणे. प्रति एक ३-४ टन शेणखत, कम्पोस्ट, गांडूळखत वापरावे व सोबतच ट्रायकोडर्मा व्हिरीडी/हरझियॉनम एकरी १ कि.ग्रॅ. ड्रॅचिंग करावे. ह्यामुळे झाडाची वाढ होत असतांना पाने पिवळे पडणे, मुळा सडणे, मर, झाडे निस्तेज दिसणे ह्या लक्षणांवर VBL - ट्रायकोडर्मा हा एकमेव चांगला उपाय आहे. सोबतच फुले व शेंगांची संख्या वाढते म्हणजेच उत्पादनात भर पडते.
- उंटअळी, पाने खाणारी अळी, खोडकिड्यासाठी व पाने गुंडाळणाऱ्या अळींसाठी १५ लिटर पाणी + ४० मिली. VBL - वंडर/NR + ३० मिली फ्रुटशायनर G + ३० मिली VBL - निमा + १० मिली स्टिकर + ५० मिली दुधाची फवारणी करावी व झाडावरून जमिनीवरसुद्धा फवारणी पडू द्यावी.
- पाणी व्यवस्थापन व खत व्यवस्थापन बरोबर करावे. तसेच स्वतःच्याच शेतात पालापाचोळा, शेणखत, पिकांचे अवशेष, गाजर गवत, कडबा, कुटार यांना एकत्र करून १ टन काडीकचऱ्याला १ कि.ग्रॅ. ट्रायकोडर्मा + १ कि.ग्रॅ. थंडर वापरा व चांगले बायोडायनॅमिक खत स्वतःच्याच शेतात तयार करा व खर्च वाचवा उत्पादन वाढवा. निंबाण्या जमा करून निंबोळी चुरा एकरी ५० ते १०० कि.ग्रॅ. टाका. खुप फायदा होईल.

वरील ट्रिटमेंटमुळे सोयाबीनच्या पेरणीपासून कापणीपर्यंतचे संपूर्ण सुरक्षाकवच शेतकऱ्यांना मिळते. सोबतच गुणवत्तेची हमी व भरपूर उत्पादनाचे तंत्रज्ञान. तुम्ही खर्च करता त्याच्या अर्ध्या किंमतीतच म्हणजे कमी खर्चात जास्त उत्पादन तंत्रज्ञान मिळते. ह्या सोयाबीन किटमुळे योग्य वेळी योग्य ट्रिटमेंट शेताला मिळाल्यामुळे तसेच विलंब न झाल्यामुळे तुमच्या उत्पादनात वाढ निश्चितच होईल.

## शेतकऱ्यांना चिंतामुक्त करणारी



ऑल इन वन कमी खर्चाची

जैविक सोयाबीन किट वापराच !